



## 卫生间没有阳光照样可以养花 4种吸味绿植驱潮气除异味

随着生活水平的提高,人们对生活品质的要求也变高了,但是有一个问题,总会困扰部分家庭,那就是厕所总会“返味”,影响居家体验。其实厕所返味,基本都是因为卫生间堵塞、污垢过多,空气不畅,通过频繁冲洗排污管,疏通堵塞部位,多开窗排气,基本都能缓解,如果返味依旧严重,或不想花大价钱更换卫生器具,不妨养上这四种吸味花,驱潮气除异味,秒变绿植园。

■ 吴笑文/整理

### 第一种:柠檬香蜂草

第一种就是吸毒草,它也被称为柠檬香蜂草或者皱叶薄荷,叶片浓密而茂盛,始终保持绿油油的一片,四季常青,看起来生机勃勃,在茂盛时能够散发出一种清新的香气,还可以吸收甲醛、苯气、异味等有害气体,净化效果特强;如果你家里的厕所空气质量比较差,而且比较阴暗,发霉情况比较多,建议养上一盆吸毒草,它耐阴能力很强,而且在生长过程中,可以释放负离子,杀菌消毒。它还可以释放薄荷清香,中和掉厕所返味的气体,拥有极强的净化空气能力。

### 第二种:铁线蕨

第二种吸味花就是铁线蕨,它是一种典型的观叶型盆栽,主茎细长但非常坚韧,一般都是棕黑色,好似铁丝一般,叶片一般都是从基部开始生长,慢慢延伸,叶片细小但是非常紧密,层层叠叠,犹如打开的纸折扇,而且它的耐阴能力很强,即使在潮湿阴暗的厕所环境,也可以正常生长。

养护铁线蕨时,以疏松、肥沃、含石灰质的沙壤土为宜,生长环境选择卫生间这种比较潮湿的环境是相对比较适合的,当然也可以摆放在水盆的旁边,在这种湿度较大的环境中,枝叶会更加饱满,而且它还有很强的吸附能力,放在厕所中,可以把释放的异味吸收掉,清新空气。

### 第三种:虎皮兰

虎皮兰,也被称为千岁兰、虎尾掌,属于百合目百合科虎尾兰属的多年生草本观叶植物,它的叶色浓绿,叶缘两侧均有较宽的黄色带,叶面有不规则的银灰色条斑,叶片簇生,可以吸附甲醛等气体,被誉为“空气净化神器”,特别适合放在室内养

护。如果想把虎皮兰放在厕所养护,在配置土壤的时候,就要注意一些细节,因为厕所湿度比较大,因此花盆最好选择浅或小的类型,同时土壤中,尽量多加一些颗粒物质,在给虎皮兰浇水之后,水分可以快速蒸腾掉,避免积水烂根,而在给虎皮兰浇水的时候,频率不要太高,等盆土彻底干燥或掂量花盆变得轻盈,才可以给它浇水。

虎皮兰虽然可以放在厕所中养护,但如果光线太暗淡,间隔3天左右,就要把虎皮兰搬到室外,如果觉得太麻烦,就把虎皮兰放在靠窗位置,尽量多接触阳光,就可以保持挺拔饱满状态。

### 第四种:常春藤

常春藤是最适合在卫生间养的,它不需要太多的阳光,对光照的要求极低,平常的散射光线就可以满足常春藤对光的需求,适合家庭养护的绿植中,常春藤的吸收净化效果是最好的,针对卫生间的异味,两盆常春藤就能很好地净化掉。



柠檬香蜂草



常春藤



悦读

## 栖霞观枫

■ 吴晓波

作为一个旅行者,我不是幸运者,观红杉,红杉红约三五成;观红枫,枫又红约三五成,但足以让我深深地醉了。

深秋初冬,走进栖霞山,连绵并不高大的山体上,浓烈看似毫无章法却又章法天成的色彩泼墨而下,如同不小心打翻了酱菜铺里的坛坛罐罐,红的,黄的,紫的,青的,绿的……一下子全都放了出来,目不暇接。

山谷中的红枫密密匝匝,一丛又一丛,隐身于高大乔木之下,多数身着一袭浅浅绿装,还有一些已经被青霜染上一层淡淡的红,沉淀内敛,蓄势待发。道边上,峰回路转,阳光通敞,红枫大胆热烈,烂漫奔放,三五成群,单株起舞,向行人挥舞一帕鲜艳的红手绢,让人眼前一亮。是的,在冬季,红总是让人温暖,让人热血,这也是众人趋之若鹜前来观枫的所在。

看着星星点点绽开的红枫,陡然想起小时做田的父亲,弯着身子向田里泼肥,均匀不一,得肥多者,便生得肥头大耳;肥少者,就纤弱可亲。在深山密林之中,阳光,无疑是最好的肥料。

人人亲水爱水,红枫亦然。在栖霞山的山腰拐弯处,一座座碧潭浑然天成,通透如玉。几株红枫择水而栖,在清晨雨露、散淡月光的浸透下,早已红透了面颊,凝眉托腮,大大方方向着众人掬水梳妆,高古而典雅,无关风云,任层林尽染,拥一壶淡泊宁静自在心。

一个季节总有一个季节的馈赠,正如夏有稻花飘香,秋有嘉果满园,冬在栖霞山,行走在蜿蜒山径上,一

阵风起,落叶缤纷,如金币,如铜币,大把大把往天上抛,漫天飞舞,飞成万千蕴涵岁月沧桑、饱含世事风尘的深思绝句,美得让人扼腕叹息。

细观,栖霞红枫是有品种之分的。高者约两至三米,叶片稍大,枝叶较疏朗,撑开若华盖。低者一两米,叶片较小紧密,团团簇簇,柔眉顺目。叶片形状却是一致的,伸开如五指,摊开如手掌,大的红彤彤,恰如慈父火热滚烫的手掌;小的肥嘟嘟,如嗷嗷待哺婴儿娇嫩小手。栖霞山,灵性的山,大手牵小手风雨共济的温馨画面,让人感慨不已。

越往高处走,风静天蓝,艳阳当头,红枫们也在乘着阳光的热力争相红遍,手拉手努力地一起红。紫红、绛红、大红、橙红、猩红……各式各样的红,一齐冒了出来,那是一种燃烧,那是一种热烈,就是宋代书画的高手,可能也赶不上栖霞红枫红叶漫天的速度。更有林深处一袭袭红衣,在古木苍藤的掩映下,娉婷如风,拽着你,拉着你,奔向一个季节的深处,带你感受一座山内心的深邃和辽阔,感受一座山冷峻外表下火山般的喷发。

立于栖霞山巅之上,左手一阙岳飞萧萧壮怀的《满江红》,右手一条大江如练天上来,恰是栖霞观枫的独到妙处。

谁说冬季不温暖,莫要等到栖霞红枫红透时。站在人生留白处,怀抱一座红枫渐染的栖霞山,如一叶红枫,揣一份热烈,穿越这个冬季,何乐而不美?



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx\_2016@163.com